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23)

Bir terzi 240 cm, 360 cm ve 480 cm uzunlugundaki
¢ farkli kumasi esit uzunlaktaki pargalara ayiracak-
tir. Bu islem igin en az kag kesim yapmasi gerekir.

A)5 B)6 Q7 D)8 E)9

¢OziMm:

ilk 6nce yapilabilecek en biiyiik uzunluktaki kumasgi
bulalim.

Bunun igin 240, 360 ve 480'in OBEB ini bulmaliyiz.
OBEB ( 240, 360, 480 )=( 2.120, 3.120, 4.120 )

=120 bulunur.

240:120=2 parga
360:120 =3 parga
480:120=4 parga + ( 3 kesme islemi yapilir.)

( 1 kesme iglemi yapilir. )
(2 kesme islemi yapilir. )

6 kesim

Dogru Cevap: B sikki

24)

Bir hastanedeki tic hemsire 6, 8 ve 10 giinde bir
nébet tutmaktadir. Ug hemsire birlikte nébet
tuttuk tan sonra, tekrar birlikte nébet tutana
kadar 8 giinde bir nébet tutan hemsire kag

nébet tutmustur?
A)14 B) 15 Q)16 D) 17 E)18

¢OziMm:

Hemsirelerin kag giinde bir ortak nébet tuttuklarini
bulmak igin 6, 8 ve 10'un en kigtik ortak katini yani
OKEK'ini bulmaliyiz.

OKEK (6, 8, 10)=0OKEK (2.3, 2°,2.5)=2%3.5=120
glinde bir ortak nébet tutarlar.

8 giinde bir nébet tutan 120 giinde 120/8=15
ndbet tutar.

Soruda bizden ortak nébet tutana kadar kag nébet
tuttugu soruldugu igin son tutulan ortak nobeti
¢ikarmamiz gerekir. 15—-1=14 nobet tutmustur.
Dogru Cevap: A sikki

25)
Boyutlari 16 x 20 cm olan dikdortgen bigimindeki
karolarla, kare bigimindeki bir zemin désenecektir.

Bu sartlarda yapilabilecek zemin igin en az kag karo

harcanir?

A) 8 B) 12 Q)16 D) 20 E) 30
¢Ozim:

e 20m [g 20em

] 2

g 20m

]

Kiglk pargalardan bir bittin olugturuluyorsa OKEK

hesaplamaliyiz.
OKEK (16, 20) = OKEK (2*,2°.5)=2"5=80
Zeminin Alani _ 80.80

——=54=20

Gerekli Karo= =
Bir Karo Alani  16.20

Dogru Cevap: D sikki

26)
Boyutlari 320 x 240 cm olan bir zemine es kare
fayanslar désenecektir. Buna gére bu zemin en az

kag fayansla désenir?

A)8 B) 12 Q) 16 D) 20 E) 30
¢Ozim:
320 cm
X X
X x
X
g x
g
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Butiinden par¢a bulmamiz isteniyorsa OBEB hesap-
lamaliyiz.
OBEB (320, 240) = OBEB (4.80, 3.80) =80

Zeminin Alani _ 320.240

—_—= =43=12
Bir Fayans Alani  80.80

Dogru Cevap: B sikki

27)

Kenar uzunluklari 18 ve 27 m olan dikdértgen
seklindeki bir bahgenin gevresine ve igine esit
araliklarla fidan dikilecektir. Her ksesine bir

fidan gelmesi kosuluyla en az kag fidan gereklidir?

A)8 B) 12 )16 D) 20 E) 30
¢OziMm:
2im
X
x
E
]

18 ve 27'nin en buyik ortak bélenini bularak fidan-
lar arasi mesafeyi bulalim;

OBEB (18, 27)=0BEB (2.3?, 3*)=3%=9 dur.

27'lik kenarda 27 /9 =3 aralik vardir. Fidan sayisi
da3+1=4olur.

Xowerrn Xoweenn Xpoeeen X
et
9 s 9

18'lik kenarda ise 18 /9+1=3 fidan vardir.
Toplam fidan sayisi=3.4 =12 buluruz.
Dogru Cevap: B sikki

28)

Kenar uzunluklari 42 ve 54 m olan dikdortgen
seklindeki bir bahgenin kenarlarina ve késelerine
de gelecek sekilde esit araliklarla lamba direkleri

dikilecektir. Bu islem igin en az direk kullanilir?

A)16 B)18 )24 D)27 E)32

¢Ozim:

42 ve 54'Un en buyik ortak bélenini bularak direkler
arasl mesafeyi bulalim;
OBEB (42, 54) =OBEB (2.3.7, 2.3°)=2.3=6

Direk Sayisi= Bahgenin Cevresi :24(42+54)
Direkler Arasi Mesafe 6
1
2.
= f =32 dir.

Dogru Cevap: E sikki

29)

Boyutlari 6 cm, 9 cm ve 10 cm olan dikdortgenler
prizmasi seklindeki legolardan en az kag tanesi ile
bir kiip elde edilebilir?

A)1250 B)1350 C)1500 D)1750 E)1800

¢Ozim:
Kuguk pargalardan bir bitiin olusturuluyorsa
OKEK hesaplamaliyiz.

OKEK (6, 9, 10) = OKEK (2.3, 3%, 2.5)=2.3%5=90
Kipin Hacmi _ 90.90.90

= =15.10.9
Bir Lego Hacmi  6.9.10

Gerekli Lego =

=1350
Dogru Cevap: B sikki

30)

Boyutlari 24 m, 28 m ve 32 m olan dikdortgenler

prizmasi seklindeki bir depoya bos yer kalmayacak

sekilde en az kag kiip seklinde kutu yerlestirilir?

A)286 B)300 C)320 D)336 E)348

¢Ozim:

Butiinden parga bulmamiz isteniyorsa OBEB hesap-

lamaliyiz.

OBEB (24, 28,32) = OBEB (2’3, 22.7,2°)=2>=4
Deponun Hacmi  24.28.32

Bir Kutunun Hacmi 4.4.4
=6.7.8=336

Kutu Sayisi=

Dogru Cevap: D sikki
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EBOB EKOK SORULARI

1)
24,36 ve 48 sayilarinin ortak bélenlerinin en biyGgu
kagtir?
A) 12 B) 16 C)18

D)24 E) 72

¢OziMm:
Sayilarinhepsini ayni anda asal ¢arpanlarina ayiralim;

24 36 48 2«
12 18 24| 2«

6 9 12 .
Sayilari ayni anda bélen asal
3 9 6 =
sayllarin yaninda < vardir.
3 9 3| 3«
1 3 1] 3
1

Ayni anda bélen sayilarin carpimi bize ortak bélen-
lerin en buyugini verecektir(OBEB).

OBEB(24, 36, 48)=2.2.3=12dir.

Dogru Cevap: A sikki

2)

OBEB (12,18)+OBEB(9,18) toplaminin degeri kagtir?

A)9 B)12 Q)15 D) 18 E) 27

¢OziMm:

OBEB(12,18)i ve OBEB (9, 18) i ayri ayri bulalim;
12 18| 2«

9 18 2
6 9| 2

9 9| 3«
3 9| 3«

3 3|3«
1 3|3

11

1

Ortak bélenler < isaretiile gosterilmistir.
OBEB(12,18)=2.3=6 OBEB (9, 18)=3.3=9
O halde;

OBEB (12,18)+OBEB (9, 18) =6+9 =15 buluruz.
Dogru Cevap: C sikki

3)

18,24 ve 27 sayilarinin ortak katlarinin en kiigugu
kagtir?
A) 72 B)108 C)156 D)183  E)216
¢Ozim:

Sayilarinhepsini ayni anda asal ¢arpanlarina ayiralim

18 24 27|12
9 12 272

Kullanilan tiim asal sayilarin
9 6 272

carpimi bize OKEK'i verecektir.
9 3 273

OKEK (18,24,27)=2.2.2.3.3.3
3 1 93 .

=2°.3"=8.27=216buluruz.
1 3|3
1

Dogru Cevap: E sikki

4)
59 21
OKEK| —,—, — | ifadesinin degeri kactir?
6 22 10
315 315 315
A) == B == (=" D)156 E)315
6 2
¢Ozim:

Kesirli sayilarin okek'i , paylarin okek'ini, paydanin

obeb'ine bolerek buluruz.

Yani; okek ( E,E,E):w dir.Ohalde;
b’d’f  obeblb,d,f)
5 211 3
5 7|3
5 1 7|5 okek(5,9,21)=3%5.7=315
1 717
1

22 10| 2«

1 5| 3
1 11 5| 5 obeb(6,22,10)=2

1 1| 11
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5 9 21\ okek(59,21) 315
OKEK| —, —, = =

6'22°10) obeb(6,22,10) 2
Dogru Cevap : B sikki

5)
a=25
b=223
c=2°5
olduguna gore, OKEK (a, b, c)+OBEB (a, b, c) top-
lami kagtir?
A) 76

B)184 ()220 D)364 E)404

¢OziMm:

Sayilar, asal garpanlarina ayrilmis halde verilmis ise;
OBEB i¢in; ortak asal garpanlardan ussi en kuguk
olanlari aliriz.

OKEK igin; tim asal ¢arpanlar alinir. Ayni asal gar-
panlarin ise Uissu en biyiik olanlari segilir.Buna gore;
OBEBi¢in;

a=2°5 hepsinde ortak olanasal garpan 2'dir.
b=23" | = Ussii en kiigiik olan 2* olduguigin
c=225 bunualiriz. OBEB(a,b,c) =2*

OKEK igin; tim asal carpanlar 2,3 ve 5 tir. Usleri en

biyiik olanlarini secerek yazarsak;

OKEK(a,b,c) =2%35 tir.

OBEB(a,b, )+ OKEK(a,b,c) =27 +2°.3%5
=4+8.9.5=4+360=364buluruz.

Dogru Cevap: D sikki

6)
OKEK (3%5.13,2.3.7*,3*5.7%)

ifadesinin degerikagtir?

A)2.3°527°13 B)2.3°5.7°13 () 23%°527%13?
D) 22.3°5%7* E) 3.527%13?

¢Ozim:
OKEK igin; tiim asal ¢arpanlar alinir.Ayni asal ¢arpan-

larin ise tissui en biyiik olanlari segilir. Buna gére;

3°513

OKEKigin;  [2/3/7*

3527

tiim asal carpanlar 2,3, 5,7 ve 13 tiir. Usleri en biiyiik
olanlarini segerek yazarsak;

OKEK(a,b,c) =2.3°.5%7%13 tur.

Dogru Cevap: A sikki

7)
a b 2 a,bve c dogal sayilari yandaki
d e f[2 bicimde asal ¢arpanlarina ayril-
d g hl2 mistir. Buna gore,
d g i|3 a+b+c toplami kagtir?
i g 13
1 g 5
1

A) 56 B) 62 )68 D) 80 E) 92

¢Ozim:

Asal carpanlarina ayirma islemini tersten yapmaliyiz.
En alttan baglayarak harf degisiminin oldugu yerlerde
yanda bulunan asal ¢arpan ile harfin degerini bula-
biliriz.

18 «al2 20 «b|2 24 |2
d2 10 «e|2 12 1|2
d2 g2 6« h|2

9¢d|3 g3 3«3

3«3 g3 1
1 5|5
1

a+b+c=18+20+24=62 buluruz.
Dogru Cevap: B sikki
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8)
OBEB leri 14 olan Ug sayinin toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?
A) 84 B) 98 0) 112

D)126  E)144

¢OziMm:

Bui¢ sayininin obeb'i 14 ise bu ti¢ sayi da 14'iin
katidir, toplamlari da 14'tn katidir.

Mesela sayilar a, b ve c olsun;

a=14x ;b=14y;c=14z ise
a+b+c=14x+14y+14z =14(x +y +z)olur.
Siklariinceledigimizde 14'inkati olmayan E
segenegi 144, bu sayilarin toplami olamaz.
Dogru Cevap:E sikki

9)
aveb iki farkli dogal sayidir.

OKEK (a,b) =24 ise

a+b toplaminin alabilecegien buyik deger,
en kiiglik degerden kag fazladir?

¢OziMm:

aveb sayilarinin OKEK'i 24 ise bu sayilar 24'i bélen
sayilardir.

24'i bdlen sayilar —» 24, 12, 8, 6, 4, 3, 2, 1 dir.

a ve b toplamini en biiyiik elde etmek icin 24'G
bélen en buyiik iki saylyl segmek gerekir.

Bunlar 24 ve 12 dir. O halde;

En buylk a+b=24+12=36dIr.

En kiiglik a+b yi elde etmek igin ise carpimlari 24'u
veren aralarinda asal olan ve birbirine en yakin iki
béleni segmek gerekir. Bunlar 8 ve 3 tir.

En kiglk a+b=8+3=11dir.

Toplamlar arasi fark =36 —-11=25 tir.
Dogru Cevap: Csikki

10)
aveb pozitif tam sayilar olmak uzere.

OBEB (a,b)=5 ve 7a=5b

oldugunagore, a+b kagtir?

A) 45 B) 50 ) 60 D) 70 E) 80

¢Ozim:

aveb sayilarinin obeb'i 5 ise bu iki say1 da 5'in kati-
dir ve baska bélenleri yoktur. Buna gére;

a=>5x ; b="5y dersek x ve y aralarinda asal olmalidir.
7a=>5b denkleminde a ve b'yi x, y cinsinden yazarsak;
74Kx = Sﬁ/y = 7x=5y=> x vey aralarinda asal
pozitif tam sayilar olmasi gerektiginden

x=5ve y=7 olur. Boylece;
a+b=>5x+5y=5.5+5.7=25+35=60 buluruz.

Dogru Cevap: C sikki

11)
ave b birer sayma sayisidir.

OKEK (a, b)=36 ve a+b =21 olduguna gore,

aveb'nin ortak bélenlerinin en biyugi kagtir?

A)2 B)3 Qa4 D)6 E) 12

¢Ozim:

ave b nin OKEK'i 36 ise a ve b sayilari 36'y1 bélen
sayilardir.

36 yi bolen sayilar — 36, 18, 12, 9, 6, 4, 3, 2, 1dir.
aveb nin toplami 21 olacak sekilde iki sayi segelim;
Toplam iki segenek var:

1.secenek: 18 ve 3 —EKOK'lari 36 degil,alamayiz.
2.segenek:12 ve 9 — EKOK'lari 36'dir. Sartlar
sagliyor.

Buna gére a ve b sayilari 12 ve 9'dur.

12 ve 9'un en buyik ortak béleniise 3' tur.

Dogru Cevap: B sikki
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12)
ave b ardisik iki pozitif tek tam sayidir.
OKEK (a, b)=35 ise a+b toplami kactir?
A)5 B)7 c)10

D) 12 E)36

¢OziMm:

ave b nin OKEK'i 35 ise a ve b sayilari 35'i bélen
sayilardir.

35'i bélen sayilar »35, 7, 5, 1

a ve b ardisik iki tek tamsayi olduguna gére bu
sartlara uyan iki say1 7 ve 5 tir.

O halde a+b=5+7=12dir.

Dogru Cevap: D sikki

13)
adogal sayisiile 15 in OKEK i 255 ve OBEB'i 5 oldugu-
na gorei a kagtir?

A) 15 B) 30 Q)45

D) 60 E) 85

¢OziMm:
Kural olarak iki sayinin ¢arpimi obeb'leri ile okek'le-
rinin garpimina esittir.Yani;
ab = OKEK(a,b).OBEB(a,b)

oy
prd

Dogru Cevap: E sikki

O halde;

a.15=255.5 = a= =85 bulunur.

14)
a=23"
b=23.5
OKEK (a, b, ¢) =22.32.5%7
OBEB (a,b,c)=2

olduguna gére c'nin alabilecegi en biiyiik deger en
kuigiik degerden kag fazladir?

A)606 B)686  C)715 D)723  E)900

¢Ozim:

a=223’

b=23.5

OKEK (a, b, ¢) =2°.32.5.7
OBEB (a,b,c)=2

ilk 6nce c'nin en kiigiik degerini bulalim;
OKEK (a, b, c) =2%.3%.52.7 = 7 carpani kimse de yok.

s a b

Bu sebeple c'de olmak zorunda.

OBEB (a, b, c) =2 olduguna gore bu ¢arpan tim
sayilarda olmak zorunda.

Bu sebeple enkigik c =2.7 =14 tir.

Enbiiyiik ¢ degerini bulalim;

en kiigiik c=2.7 idi. OKEK' te olan asal ¢arpanlari
tek tek uygulamaya calisalim;

OKEK (a,b,c)=2%3%57, a=2.3’veb=25
2”'yi kullanirsak OBEB =2 bozulmaz.

3?'yi kullanirsak OBEB =2 bozulur. Tiim sayilarda
3 garpani var ve OBEB =6 olur.

5 'yi kullanirsak OBEB =2 bozulmaz.

7'yi zatenkullanmak zorundayiz.

0 halde en biyik c=2%5%7 =700 buluruz.

En buyuk c'nin en kigiik ¢ 'den farki
700-14 =686 dir.
Dogru Cevap: B sikki

15)
120,160 ve 200'in kag tane ortak pozitif tam sayi
béleni vardir?

A) 4 B)S Q6 D)8 E) 12
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¢OziMm:

120,160 ve 200'in ortak pozitif tam say1 bélenleri
ayni zamanda bu sayilarin OBEB'lerinin pozitif tam
sayl bélenleridir. ilk énce bu sayilarin OBEB'ini bula-
cagiz daha sonra da; pozitif tam sayi bélenlerini
formiil yardimiyla bulacagiz.

120=12.10=223.2.5=2°35

160=16.10=2"2.5 =25
200=20.10=225.2.5=2°5"

EBOB (120,160, 200)=2°5 =>sler 3 ve 1 dir.
Poz. Bélen Sayisi=(3+1).(1+1)=4.2=8 bulunur.
Dogru Cevap:D sikki

16)
X, y ve z pozitif tam sayilardir.

A=10x=12y =18z

olduguna gore ti¢ basamakli kag farkli A degeri

vardir?

A)4 B) 5 )6 D)7 E)8

¢Ozim:

A sayisi 10, 12 ve 18 in katidir. ilk nce bu sayilarin
EKOK'unu bulalim;

10=2.5

12=23

18=2.3

EKOK (10,12,18)=2%3%5=4.9.5=180 dir.

Buna gére A sayisi 180'in kati olan sayilardan
olusabilir. Soruda A sayisinin i¢ basamakli bir say1
oldugu belirtilmis. O halde;

A —180, 360, 540, 720 ve 900 olabilir. > 5 deger
Dogru Cevap: B sikki

17)
a, b ve c sayma sayilaridir.

A=18a—-12=21b—12=24c-12

olduguna gore A'nin alabilecegi en kigiik deger
kagtir?
A)168 B)252  C)338

D)492  E)504

¢Ozim:

A=18a—-12=21b—12=24c—12 ifadesi béyleyken

bir islem yapamayiz.

Yalniz esitligin her tarafina 12 sayisi eklersek

A+12=18a=21b=24c olur. Béylece A+12

sayis! icin EKOK hesaplayabiliriz.

18=2.3

21=3.7

24=2°3

EKOK (18, 21, 24)=2°3%7=8.9.7=504

A+12=504 = A =492 bulunur. Cevap: D sikki

18)

a, b ve c sayma sayilaridir.
A=8a-2=12b+6=15c+3

olduguna gore, 200 den biyik en kiigiik A degeri
kactir?
A)202  B)240  C)280

D)318  E)360

¢Ozim:

A=8a-2=12b+6=15c+3 ifadesinin her tarafina
ayni saylyi ekleyerek esitlikleri harflerin éniindeki
katsayilarla ifade edelim. En biiyiik katsayil
ifadeden baglayalim;

15c + 3 ifadesine 12 eklersek 15'in kati olur, yani;
A+12=8a+10=12b+18=15c+15 olur. Ancak
diger esitlikler olmadi.

15c + 3 ifadesine 27 ekleyelim;
A+27=8a+25=12b+33=15c+30 olur. Ancak
diger esitlikler olmadi.

15c + 3 ifadesine 42 ekleyelim;
A+42=8a+40=12b+48 =15c+45 olur.
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Simdi istedigimiz gibi oldu. yani;

A+42=8(a+5)=12(b+4)=15(c+3) olur.

Buna gére 8, 12 ve 15'in OKEK ini alarak A +42

sayisi hakkinda fikir yiritebiliriz.

OKEK (8, 12, 15) = OKEK (2%, 22.3, 3.5)=2°3.5
=8.3.5=120 buluruz.

Bu durumda A +42 sayisi 120 nin katlari olmali

— 120,240,360 gibi

A+42=120, 240, 360,... = A =78, 198, 318,... olur.

Soruda bizden 200 den biyuk en kiigiik A sayisi

istendigi i¢in cevap 318 olacaktir.

Dogru Cevap: D sikki

19)
Ahmet, Berk ve Can dairesel bir pisti sirasiyla 12, 15
ve 18 dakikada kosarak tamamliyorlar. Ugii ayni
anda kosmaya basladiktan kag saat sonra baslangig
noktasinda ilk kez karsilagirlar?

A1l B)2

Q3 D)4 E)S

¢OziMm:

\12 dk
\L15 dk

18 dk
Kosulan suirelerin en kiigiik ortak katini bulursak;
baglangi¢ noktasinda ilk defa ne zaman bulusacak -
larini bulabiliriz.
OKEK(12, 15, 18)=OKEK (22.3,3.5,2.3%) =235
=4.9.5=180 dakika = 3 saat bulunur.
Dogru Cevap: C sikki

20)
Bir kutudaki kalemler 3'erli, 4'erli ve 5'erli sayildigin-
da her seferinde 2 kalem artiyor. Kutudaki kalem
sayisi 100 den fazla olduguna gore kutuda en az kag
kalem vardir?

A)112 B)122 () 125

D)130  E)135

¢Ozim:

Kutudaki kalem sayisinin 2 eksigi 3,4 ve 5'in ortak
kati olan bir say1 olmali.

Buna gére 3,4 ve 5'in OKEK' ini bulmaliyiz.

OKEK (3, 4, 5)=OKEK ( 3, 2%,5)=223.5=60 tir.
Soruda100'den fazla kalem dedigi igin 60'in 2 katini
alarak kalem sayisini 120'ye getirebiliriz.

2 kalanini vermesi icinde 120'ye 2 ekleriz.
Kalem sayisi 122 olur. Dogru Cevap: B sikki

21)

150 sayisina en az kag eklenmeli ki 4, 5 ve 6 ile tam
bolinsin?

A) 10 B) 20 Q) 30 D) 40 E) 50
¢Ozim:

4, 5 ve 6'nin ortak kati olan sayiyi bulup 150'den
biiyiik en kiigiik saylyi elde etmeliyiz. Buna gére;
OKEK(4, 5, 6)=OKEK(2?,5, 2.3)=2°.3.5=4.3.5=60tir.
150 den biiyiik 60'in kati olan en kiigiik sayi 180'dir.
180—-150=30=> Yani 150'ye en az 30 eklersek

4,5 ve 6 ya tam béliinir. Dogru Cevap: C sikki

22)

36, 42 ve 54 litrelik 3 farkli megrubat birbirilerine
karistiriilmadan es hacimli bidonlara doldurulacaktir.
Bunun igin en az kag bidon gereklidir?

A) 22 B) 24 c)26 D) 28 E) 30
¢Ozim:

Bu soruyu ¢dzebilmek igin ilk dnce segilebilecek en
biyiik bidonun kag litrelik olacagini bulmaliyiz.
Bunun igin 36, 42 ve 54'iin en buyik ortak bdlenini
yani OBEB' ini bulmaliyiz.

OBEB (36, 42, 54)=(223%, 2.3.7, 2.3°)=2.3=6
buluruz.

Toplam 36 +42 +54 =132 litre megrubati 6 litrelik

132
bidonlara doldururmak igin T:ZZ bidon gerekir.

Dogru Cevap: A sikki




